

Приложение 1

Заявка НПО на участие в Платформе социальных проектов

1. Информация об организации

Наименование организации: <i>Общественное объединение инвалидов «Кенес» Центр социальной адаптации и трудовой реабилитации</i>
Область/населенный пункт: <i>г. Алматы</i>
Фактический адрес: <i>ул. Курмангазы, 166</i>
Контакты (раб., моб., e-mail): <i>+7 (727) 375-75-48; kenes_may@mail.ru</i>
Дата и место государственной регистрации (перерегистрации): <i>г. Алматы, 07 февраля 1992 г./30 января, 2012г.</i>
ФИО первого руководителя: <i>Сулеева Майра Магауяновна</i>

2. Информация по проекту

Название проекта: <i>Тиражирование опыта по ранней интервенции в нарушенное развитие командой специалистов Центра «Кенес»</i>
Направление проекта: INCLUSIVE-ASAR
Описание проекта/идеи: <i>на базе Центра «Кенес» будет создан обучающий модуль комплексной реабилитации. Основные направления обучающего модуля:</i> <ul style="list-style-type: none">- организация комплексного сопровождения нуждающихся детей раннего возраста с привлечением зарубежных экспертов;- эффективные практики выявления детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата, с умственной отсталостью, с аутизмом;- эффективные практики выявления детей группы риска;- оценка состояния нуждающихся детей;- создание пилотной службы «Раннее вмешательство» в нарушенное развитие на базе ПМСП г. Алматы;- разработка Руководства по организации социальной службы «Раннее вмешательство»;- организация и проведение круглых столов, семинаров для специалистов интегрированной системы оказания комплексных услуг (здравоохранение, образование, социальная защита);- организация консультирования и комплексного сопровождения семей, имеющих детей раннего возраста с патологиями развития и детей группы

риска.

Цель и задачи проекта: Цель - формирование единого обучающего пространства в рамках Ресурсного центра, направленного на разработку обучающего модуля по обучению специалистов, работающих с детьми раннего возраста с целью раннего выявления, предупреждения инвалидности среди детей групп риска и профилактики тяжёлой инвалидности среди детей с патологиями развития.

Задачи проекта:

- 1) обучение навыкам выявления детей раннего возраста из группы риска по предупреждению инвалидности;
- 2) обучение методам оценки состояния и командной разработки ИПР;
- 3) обучение основам нейропсихологии и нейрофизиологии;
- 4) обучение основам олигофренопедагогики, коррекционным методам и приёмам работы с детьми раннего возраста;
- 5) психология раннего возраста;
- 6) обучение психомоторным и сенсорным методам работы с детьми с двигательными нарушениями (дети с церебральными параличами, двигательными нарушениями различной этиологии);
- 7) обучение комплексным методам работы с детьми с геномными нарушениями (дети с синдромом Дауна и другими хромосомными абберациями);
- 8) обучение комплексным методам работы с детьми, имеющими коммуникативные трудности (дети с ранним детским аутизмом, расстройствами аутистического спектра);
- 9) обучение комплексным методам и приёмам работы с детьми с ментальными нарушениями.

Постановка проблемы: по данным МТСЗН РК на 01.10.2018 г. зарегистрировано 147 396 детей с инвалидностью, в том числе:

6 931 ребенок до 3-х лет (проведение скрининга явной патологии: генетические, тугоухость, нарушение зрения; церебральный паралич);

42 848 детей дошкольного возраста (отсутствие навыков адаптивного поведения, коммуникативных навыков);

97 617 детей школьного возраста (дети с задержкой психического развития). К сожалению рост первичной инвалидности наблюдается в связи с тем, что врачи не занимаются своевременным выявлением проблем в развитии детей (физических, сенсорных, когнитивных, коммуникативных).

За многолетнюю работу специалисты нашего Центра много раз слышали от родителей фразу, сказанную им врачом: «Подождите, перерастет и заговорит». Сами врачи-педиатры признают тот факт, что они не владеют достаточными знаниями по выявлению у детей проблем в развитии, так как всё их внимание направлено на соматическое состояние детей. Кроме того, партнёрские отношения с регионами нашей Республики заставили нас задуматься о том, что катастрофически не хватает обученных кадров, в их

квалификацию не инвестируют руководители учреждений/организаций.

При наличии в нашей Республике обученных специалистов, которые могли бы на ранних этапах развития малыша разглядеть у него проблемы и помочь ему, то к школьному возрасту число детей с первичной инвалидностью было бы значительно меньше. Уже давно научно доказано, что мозг новорожденного ребёнка очень «пластичен», способен к перестройкам в период до 3-х лет, способен к компенсации тех нарушений, нестандартных ситуаций, которые возникли в процессе развития. Это связано с тем, что у ребёнка от рождения до 3-х лет формируется более 70 % нейронных связей. Ранняя комплексная помощь ребёнку позволяет более эффективно компенсировать нарушения в психофизическом развитии малыша и тем самым компенсировать или предупредить имеющиеся отклонения, значительно снизить степень социальной дезадаптации, достичь более высокого их уровня развития, а также более успешной их социализации и интеграции в общество.

С 2006 года на базе Центра «Кенес» действует служба ранней помощи. За 13 лет мы проконсультировали 673 семьи с различными диагнозами и состояниями. Ни одна семья не отказалась от своего малыша благодаря поддержке специалистов службы «Раннее вмешательство»! К нам в Центр всё чаще стали обращаться семьи имеющие детей с ограниченными возможностями здоровья из других регионов РК и ближнего зарубежья (62 ребёнка). За 2018 год нами было охвачено комплексной помощью 125 детей, из которых у 64 детей инвалидность предупреждена полностью! Дети с синдромом Дауна социализированы! Из 16 детей с церебральными параличами 10 компенсированы! Охват даже такого небольшого количества детей позволил дать городу Алматы экономический эффект в 60 370 000 тенге!!!

В связи с тем, что количественный показатель рождаемости детей с проблемами развития неуклонно растёт, то созрела острая необходимость в создании «Ресурсного центра» по тиражированию опыта специалистов Центра «Кенес» совместно с международными экспертами по обучению междисциплинарной команды специалистов из регионов, работающих с детьми раннего возраста: врачи-педиатры, инструктора ЛФК, учителя-дефектологи по раннему развитию.

Ожидаемые результаты: снижение роста численности детей с первичной инвалидностью, снижение роста детей с тяжёлыми патологиями развития, улучшение качества жизни семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями в связи с их компенсацией и социализацией; подготовка кадров по выявлению детей раннего возраста с проблемами развития, по работе с детьми раннего возраста и создание служб «Раннее

вмешательство» в нарушенное развитие при ПМСП.

Успешная динамика детей из группы риска и детей с патологиями развития от 0 до 3 лет позволит интегрировать этих детей в среду обычных детей, в стране начнут внедряться программы дошкольной и школьной инклюзии!!!

Место реализации проекта: *г. Алматы*

Сроки реализации проекта: *2 года*

Необходимая сумма финансирования: *49 100 000 тенге*

Вклад проекта в социальные инновации и региональное развитие: *опыт Центра «Кенес» будет тиражироваться в регионы РК.*

Генеральный директор
ООИ «Кенес»



Сулеева М. М.

26.06.2019

Место печати:

